
του Κυριάκου Νασόπουλου

Ραντεβού στα δικαστήρια της πρώην σχολής Ευελπίδων έχουν αύριο το πρωί, Δευτέρα 3/4, οι δυνάμεις
του κινήματος μέσα και έξω από τον στρατό, καθώς έχει οριστεί εκ νέου η εκδίκαση, στο 7ο Τριμελές
Εφετείο της Αθήνας, της έφεσης του συντρόφου και μέλους της Επιτροπής Αλληλεγγύης Στρατευμένων
Νίκου Αργυρίου κατά της πρωτόδικης καταδικαστικής απόφασης σε βάρος του σε δυο χρόνια φυλάκιση με
αναστολή για συκοφαντική δυσφήμιση. Όπως και την Τρίτη 21/3, όταν και υπήρξε αναβολή της εκδίκασης,
έτσι και αύριο ο κόσμος του αγώνα θα δώσει δυναμικό «παρών», «πλημμυρίζοντας» τον χώρο μέσα και
έξω από το κτίριο 8.

Θα εκφραστεί έτσι και πάλι μαζικά και δυναμικά η αμέριστη αλληλεγγύη στον Νίκο Αργυρίου, το Δίκτυο
Ελευθέρων Φαντάρων «Σπάρτακος» και την Επιτροπή Αλληλεγγύης Στρατευμένων. Το τεράστιο κύμα
αλληλεγγύης που έχει αναπτυχθεί όλο το προηγούμενο διάστημα, θα εκφραστεί και μέσα στη δικαστική
αίθουσα με την κατάθεση των εκατοντάδων υπογραφών στήριξης, ψηφισμάτων και δηλώσεων
συμπαράστασης από αγωνιστές, εργατικά σωματεία, ομοσπονδίες, συλλογικότητες και πολιτικές
οργανώσεις από την Ελλάδα αλλά και εκτός συνόρων.

Θα αποτελέσει μια τεράστια νίκη για το κίνημα των φαντάρων αλλά και γενικότερα για κάθε αγωνιστή, η
αθώωση του συντρόφου Νίκου Αργυρίου και η απαλλαγή του από κάθε κατηγορία. Η σκευωρία που
στήθηκε εις βάρος του ίδιου και του κινήματος στο στρατό το 2009, μετά από μήνυση του τότε διοικητή
του 586ου ΤΠ Κέντρου Εκπαίδευσης στα Γρεβενά, επειδή το Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων «Σπάρτακος»
δημοσιοποίησε καταγγελίες φαντάρων για την πραγματοποίηση καψωνιών εις βάρος τους, πρέπει να
πεταχθεί στο καλάθι των αχρήστων μια και καλή.

Συγκλονιστική ήταν η έκφραση αλληλεγγύης προς τον Νίκο Αργυρίου αλλά και το Δίκτυο «Σπάρτακος»,
ενόψει της δίκης, και από νεολαίους οι οποίοι είτε υπηρετούν είτε υπηρέτησαν τα τελευταία χρόνια.
Δεκάδες ήταν οι φαντάροι που έστειλαν γράμματα και επιστολές αλληλεγγύης, οι οποίοι με αυτόν τον
τρόπο, πέρα από την έμπρακτη αλληλεγγύη τους θέλησαν να τονίσουν την χρησιμότητα της δράσης του
Δικτύου «Σπάρτακος» και της Επιτροπής Αλληλεγγύης Στρατευμένων για την καλυτέρευση των συνθηκών
διαβίωσής των φαντάρων.

Στο δικό του γράμμα, ο Γ.Σ., πρώην στρατιώτης υγειονομικού, μεταξύ άλλων σημειώνει: «Γνωρίζω από
προσωπική μου εμπειρία αυτή τη δύναμη και το στήριγμα που είναι η ΕΑΣ και από την περίοδο που ήμουν
στο Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων Σπάρτακος. Από την πρώτη μέρα στο κέντρο κατάταξης η ΕΑΣ ήταν
πάντα μαζί ενάντια στις κακές συνθήκες διαβίωσης, ενάντια σε καψώνια και εθνικιστικά συνθήματα με
νίκες σε όλα τα ζητήματα. Αλλά και στη μονάδα, με τη βοήθεια για τη συμμετοχή δεκάδων ένστολων
στρατιωτών σε αντιιμπεριαλιστικές, αντιπολεμικές και αντιρατσιστικές πορείες, με τη στήριξή τους όταν
υπήρξε στοχοποίηση από το ίδιο το ΓΕΣ και τις υπηρεσίες πληροφοριών του στρατού. Τέλος με τον μεγάλο
αγώνα τον στρατιωτών στο πλευρό των προσφύγων ενάντια στα Hot-Spot στρατόπεδα συγκέντρωσης».

Από την δική του πλευρά, ο Μ.Σ., πρώην στρατιώτης μηχανικού τονίζει: «Υπηρέτησα κι εγώ στον στρατό
ξηράς και, όπως χιλιάδες άλλοι άνθρωποι, είδα πως όσα καταγγέλλει το Δίκτυο Ελεύθερων Φαντάρων
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είναι η αλήθεια και τίποτα άλλο… Στον στρατό, τα καψόνια, η εθνικιστική, πολεμοχαρής και ρατσιστική
προπαγάνδα, η εξάντληση και εκμετάλλευση των φαντάρων, οι διακρίσεις, η προσβολή της
προσωπικότητας των «κατωτέρων», η εξάντληση και εκμετάλλευση των φαντάρων, είναι καθημερινή
πρακτική. Αν είναι έγκλημα να το ξέρει και να το λέει κανείς, θα πρέπει να καταδικάσετε όποιον πέρασε
ποτέ από στρατόπεδο. Μαζί με τον Ν. Αργυρίου δικαζόμαστε όλοι μας. Και μαζί του θα αθωωθούμε όλοι,
γιατί αυτό επιβάλλει το αίσθημα δικαίου της νεολαίας, των εργαζομένων, της μεγάλης κοινωνικής
πλειοψηφίας που ξέρει πολύ καλά τι γίνεται στο στρατό».

Τέλος, ο Γ.Ε., πρώην στρατιώτης πεζικού, σημειώνει: «Εάν ο στρατός είναι ένας καθρέφτης της κοινωνίας
μέσα στον συμπυκνωμένο χρόνο της θητείας, τότε το Δίκτυο είναι και πρέπει να είναι το όπλο κάθε
φαντάρου ενάντια στον ατομισμό, το βύσμα και την υποταγή που αυτός φέρνει. Είναι το όπλο καθενός
από εμάς που θέλει να παλέψει για τον εαυτό του και τον συνφάνταρο του για να έχουν καλύτερες
συνθήκες διαβίωσης τερματίζοντας στην πράξη αγγαρείες και καψώνια που εξευτελίζουν την ανθρώπινη
αξιοπρέπεια».

Αύριο το πρωί, στις 9 π.μ., έξω από το κτίριο 8, στο πλευρό του Νίκου Αργυρίου, του Δικτύου
«Σπάρτακος» και της Επιτροπής Αλληλεγγύης Στρατευμένων θα βρεθούν ξανά εκατοντάδες αλληλέγγυοι
και αλληλέγγυες. Το μήνυμα θα είναι σαφές και απαράλλακτο: «Αυτή η καταδίκη δεν θα περάσει!»
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